СНИУ.Д

Сигнализатор напряжения индивидуальный универсальный (6-35 кВ)

Руководство по эксплуатации
Спасибо за то, что Вы приобрели прибор СНИУ.Д торговой марки диэлектрик. 

Мы приложили максимум усилий, чтобы этот прибор отвечал запросам самых требовательных покупателей. Для этого сигнализатор СНИУ.Д прошел комплекс испытаний в различных лабораториях и центрах. Теперь нашему прибору предстоит испытание временем и клиентами. Надеемся на положительные отзывы и рекомендации по усовершенствованию прибора. Если Вы нуждаетесь в нашей помощи или совете, без колебаний связывайтесь с нашими специалистами.

Перед началом работы с прибором СНИУ.Д внимательно изучите данное руководство по эксплуатации.

Сохраняйте его в течение всего срока службы прибора.

Не забывайте, что прибор СНИУ.Д является дополнительным средством индивидуальной защиты. Он служит только для определения наличия напряжения.  

ООО «ПК Диэлектрик»
Назначение.

Сигнализатор напряжения индивидуальный универсальный СНИУ.Д предназначен для оповещения звуковым и световым сигналом о приближении к токоведущим частям ВЛ электропередач 6-10кВ (35кВ) частотой 50 Гц, находящихся под напряжени​ем. Тревожная звуковая индикация и автономное самотестирование прибора, гарантирует надежное определе​ние наличия опасного напряжения и обеспечивает доверие пользователя. Применение сигнализатора СНИУ.Д позволяет предупреждать случаи ошибочного попадания персонала на находящиеся под напряжением элементы   электроустановок. Малые габариты и вес (80гр.), возможность крепления прибора к каскам разных разновидностей, наличие встроенной схемы самоконтроля исправности прибора, делают его удобным в эксплуатации для ремонтного пер​сонала электрических сетей и промышленных предприятий при работе на ВЛ 6-35 кВ. Прибор СНИУ.Д  является дополнительным средством защиты и служит для опре​деления НАЛИЧИЯ напряжения. Для контроля ОТСУТСТВИЯ напряжения следует приме​нять соответствующие основные средства защиты.

Комплект поставки.

1.Сигнализатор напряжения СНИУ.Д - 1 шт.

2. Кронштейн для крепления к каскам типа «СуперБосс», и т.д. (плоская поверхность) - 1шт.

3.Руководство по эксплуатации – 1шт.

4.Упаковка – 1шт.

Технические данные.

1.Дистанция срабатывания СНИУ.Д при напряжении 6-35 кВ - не менее 2,0 метров.

2.Потребляемый ток в ждущем режиме - не более 250мкА

3.Потребляемый ток в режиме индикации – 1,7мА.

4.Напряжение питания – 3 В (1 элемент CR 2032).

5.Автоматическое тестирование - каждые 45 сек.

6.Прибор СНИУ.Д защищен от помех статического электричества.

7.Срок работы без замены элементов питания – не менее 2-х лет.

8.Время непрерывной работы в режиме оповещения – 300 часов.

9.Габаритные размеры – не более 85х40х30 мм.

10.Масса СНИУ.Д -  не более 80гр.

11.Температура окружающей среды - -20 + 40ºС.

Устройство и принцип работы прибора.

Прибор СНИУ.Д представляет из себя пластмассовый корпус с прищепкой, внутри которого находится электронная плата и установленные на ней элементы питания. Сигнализатор крепится к  каске при помощи кронштейна и эластичного ремня с четырьмя ремнями крепления с фиксатором типа липучки. Для установки сигнализатора необходимо надеть на каску кронштейн ремнями с фиксатором вниз до упора нижнего края каски. Четыре ремня с фиксатором продеть через ближайшие ремни подголовника каски и зафиксировать липучками , а затем в паз кронштейна вставляется прибор СНИУ
.Д и защелкивается. Установка прибора в кронштейн приводит к автоматическому
включению СНИУ.Д. Сигнализатор подает мелодичный звуковой сигнал и индикатор в течении трех секунд меняет цвет с зеленого на красный.  Далее прибор начинает подавать короткий одиночный проверочный звуковой сигнал каждые 45 секунд и индикатор мигает зеленым цветом(что свидетельствует об исправности СНИУ.Д). При отсутствии проверочных сигналов эксплуатация прибора ЗАПРЕЩЕНА, необходимо заменить батареи питания. В случае, если после замены элементов питания нет проверочных сигналов или прибор работает некорректно, эксплуатация прибора ЗАПРЕЩЕНА. Обратитесь к производителю. Сигнализатор СНИУ.Д тестирует уровень напряжения собственных батарей. При низком уровне каждые 45 секунд прибор будет выдавать двухтональный сигнал и индикатор мигать красным цветом. В этом случае дальнейшая эксплуатация возможна только после замены элементов питания. Электрическая схема прибора обеспечивает низкое потребление тока и защиту от помех статического электричества, а также от ложных срабатываний, что позволяет использовать поставляемый комплект питания до 2-х лет при ежедневной эксплуатации. Срабатывая, прибор СНИУ.Д издает частый сигнал тревоги и индикатор мигает красным. Для электроустановок и высоковольтных линий, находящихся под напряжением 6-35 кВ, СНИУ.Д начинает срабатывать на расстоянии не менее 2 метров.

При нахождении персонала на расстоянии 2-х метров и менее от железобетонной опоры, из-за экранирующего эффекта опоры возможна неустойчивая работа СНИУ.Д. 

Необходимо учитывать экранирующее действие тела человека, поэтому размещение сигнализатора возможно только на каске.
Техника безопасности.

Сигнализатор напряжения СНИУ.Д применяется только как дополнительное средство индивидуальной защиты. Применение прибора не освобождает персонал от принятия мер безопасности, необходимых при проведении конкретного вида работ. Проверка отсутствия напряжения должна быть проведена в соответствии с «Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок». Прибор применяется для определения наличия напряжения, отсутствие напряжения определять прибором СНИУ.Д запрещается. Применение прибора следует осуществлять только после поступления проверочных сигналов автотестирования прибора. Приближать СНИУ.Д  к электроустановкам на расстояние ближе допустимого для данного класса напряжения ЗАПРЕЩАЕТСЯ. При возникновении осадков (дождь, снег), прибор необходимо убрать в защищенное от влаги место.

Замена элементов питания.

Для замены элементов питания необходимо открутить четыре винта корпуса, снять крышку, извлечь из держателей старые элементы питания  и вставить новые элементы CR 2032. Произвести сборку в обратной последовательности.

Гарантийные обязательства.

Гарантийный срок эксплуатации прибора СНИУ.Д – 24 месяца с момента продажи, при условии соблюдения условий транспортировки, хранения и эксплуатации сигнализатора.

Срок службы прибора 5 лет.

Свидетельство о приемке СНИУ.Д.

Прибор СНИУ.Д полностью соответствует требованиям ГОСТ 12.2.007.0-75, ГОСТ 20493-2001, ТУ 26.51.43-005-28361067-2022 , ГОСТ 14254-2015 (IEC 60529:2013) (Код IP64) и признан годным к эксплуатации.
Для проверки качества СНИУ.Д эксплуатирующая организация в соответствии со стандартом организации ПАО «Россети» СТО 34.01-30.1-001-2016 проводит входной контроль и эксплуатационные испытания.
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